
Premda je Zako nom o zaštiti potro šača još 2006. godine pro pi sana obveza osni va nja povje rens tava
za rek la ma cije potro šača, mnogi pru ža te lji jav nih usluga u Hrvat skoj tu obvezu zane ma ruju. Pos lje -
dice tak vog pris tupa osje ćaju se naj više na terenu - pri tužbe se sporo rje ša vaju, a povje re nje u ins ti -
tu cije slabi.

Pred sjed nica Cen tra za edu ka ciju i infor mi ra nje potro šača iz Osi jeka Tanja Popo vić Fili po vić objaš -
njava kako su povje rens tva za rek la ma cije potro šača često samo for malno osno vana ili uopće ne
pos toje. "Zakon pre dviđa nji hovo osni va nje u svim jav nim podu ze ćima, no praksa poka zuje druk čiju
sliku. U pri obal nim podru čjima sta nje je posebno alar mantno, a u Osječko-baranj skoj župa niji
povje rens tva se osni vaju i rade bolje, iako ni tu nije sve ide alno", ističe Popo vić Fili po vić.
Mani pu la cije trgo vaca
Na nedavno odr ža nom okru glom stolu u sklopu pro jekta "Potro šačka snaga – una p rje đe nje potro -
šačke poli tike u Repu blici Hrvat skoj", koji �nan ci raju EU i Ured za udruge Vlade RH, istak nuto je da
je raz lika između zakona i prakse dras tična. Orga ni za tori, Cen tar za edu ka ciju i infor mi ra nje potro -
šača iz Osi jeka te Razvojna orga ni za cija za zaštitu potro šača, nagla ša vaju kako je naj veći pro blem
nedos ta tak sank cija za one koji ne poštuju zakon. Kao jedan od ključ nih pro blema nagla šava se pre -
ba ci va nje odgo vor nosti, odnosno kada potro šač želi pod ni jeti pri tužbu povje rens tvu, neri jetko se
suočava s činje ni com da ono ne pos toji. "Čak i kada pos toji, pro ces je spor i neučin ko vit. Potro ša čima
je omo gu ćeno da se obrate povje rens tvima, ali ako ona ne funk ci oni raju, odgo vor nost se ne pre -
uzima. Nismo još vidjeli sank cije za one koji nisu osno vali povje rens tva", nagla šava Popo vić Fili po -
vić.
Još jedan pro ble ma ti čan aspekt zaštite potro šača odnosi se na Direk tivu o pravu na popra vak. Prema
Zakonu o obvez nim odno sima iz 2022. godine, ure đaj koji se pok vari nakon kup nje prvo mora ići na

Popra vak mora biti “u razum nom roku”, ali nig dje nije de� ni rano koji je to rok

Odgo vore na svoje žalbe potro šači pone -
kad čekaju mje se cima, ako ikad i stignu

Glas Slavonije · 28 Jan 2025 · Tomis lav Pru sina Tanja Popo vić Fili po vić



popra vak, među tim, potro šači se često suoča vaju s dugim čeka njem i niskom kva li te tom ure đaja.
Tanja Popo vić Fili po vić upo zo rava da pos toje pri mjeri gdje potro šač kupi peri licu koja pres tane
raditi nakon neko liko dana, a umjesto zamjene, ure đaj ide na popra vak, a trgovci pro na laze načine
da zadrže ure đaj na ser visu što dulje. Zakon odre đuje da se popra vak mora oba viti u "razum nom
roku", no to nije jasno de� ni rano, što otvara pros tor za mani pu la cije trgo vaca. Stoga u CEIP-U sma -
traju da razumni rok mora biti pre cizno de� ni ran.
Jedan od naj ve ćih iza zova je sporo rje ša va nje pri tužbi. Istra
pred sjed nica Cen tra za edu ka ciju i infor mi ra nje potro šača iz Osi jeka
Potro šači se često obes hra bre zbog slo že nosti pos tupka. Prvo pod nose pri go vor trgovcu, zatim
povje rens tvu, a na kraju se obra ćaju ins pek ci jama. Umjesto da im se pomogne, potro šače se pre ba -
cuje iz jedne ins ti tu cije u drugu
živa nje pro ve deno u sklopu pro jekta poka zalo je da potro šači gube povje re nje u ins ti tu cije upravo
zbog spo rosti biro krat skog sus tava. Tanja Popo vić Fili po vić izni jela je vlas titi pri mjer navo deći da
kada je pri ja vila jedan slu čaj tržiš noj ins pek ciji, odgo vor joj je sti gao nakon godinu dana. "U tom
raz dob lju ili sam već rije šila pro blem ili sam odus tala", kaže ona.
“Potro šači se često obes hra bre zbog slo že nosti pos tupka. Prvo pod nose pri go vor trgovcu, zatim
povje rens tvu, a na kraju se obra ćaju nad lež nim ins pek ci jama. Umjesto da im se pomogne, potro šače
se pre ba cuje iz jedne ins ti tu cije u drugu, od Minis tar stva gos po dar stva do Držav nog ins pek to rata",
kaže Popo vić Fili po vić.
Istra ži va nje
U istra ži va nju pro ve de nom na uzorku od 17 povje rens tava i 128 potro šača rezul tati poka zuju da
većina povje rens tava, 93,8 posto, zado vo ljava zakon sku obvezu uklju či va nja pred stav nika udruge za
zaštitu potro šača u svoj sas tav, man dati se u 73,3 posto donose do opo ziva čla nova te su se sva javna
podu zeća izjas nila kako povje rens tvo odluke donosi veći nom gla sova čla nova. "S obzi rom na to da
naši čla novi - naj češće je riječ samo o jed nom članu - čine manjinu te se suk ladno s oči to va njem
ispi ta nika u čak 71,4 posto slu ča jeva miš lje nje pred stav nika udruga za zaštitu potro šača ne izdvaja
na zapis ni cima iako je možda u koli ziji s miš lje njem zapos le nika podu zeća koji u broj nim slu ča je -
vima štite prije inte res podu zeća u odnosu prema inte resu potro šača, teško da možemo govo riti o
nekoj učin ko vi toj zaštiti i meha niz mima kojima možemo zaštiti prava samih potro šača", pod sjeća
Popo vić Fili po vić.
Što se tiče povje re nja u poje dine ins ti tu cije u očima potro šača, podu zeća odnosno trgovci, te Minis -
tar stvo gos po dar stva su ins ti tu cije u koje ne polažu nimalo vjere i većina se izjas nila kako im uglav -
nom ne vje ruje ili nimalo ne vje ruje. U sluča
ju tržišne ins pek cije jed naka je zas tup lje nost gra đana koji vje ruju i ne vje ruju toj ins ti tu ciji. U istra -
ži va nju je na pos tav ljeno pita nje o podru čjima u kojima potro šači vide potrebu za pro mje nama i
većom učin ko vi tosti većina ispi ta nika sta vila nagla sak na pojed nos tav lje nje i skra ći va nje pos tu paka.
U okviru pro jekta "Potro šačka snaga", a oci je nivši rezul tate istra ži va nja, pred lo ženo je neko liko
kon kret nih mjera za una p rje đi va nje potro šačke poli tike u Hrvat skoj. Među njima je pokre ta nje
izmjena pro pisa koji ure đuju odgo vor nost za mate ri jalne nedos tatke pro izvoda te kroz izmjenu
zakona osi gu rati potro šaču brži i jed nos tav niji pos tu pak rje ša va nja pri go vora. "Potrebno je detaljno
de� ni rati dio koji se odnosi na rje ša va nje rek la ma cije u 'razum nom' roku (sta viti točan broj dana) i
ispu nje nje ugo vora u 'nak nad nom' (sta viti točan broj dana) kako bi se izbje gla mani pu la cija trgo -
vaca u pos tupku rje ša va nja", ističe se u pri jed logu. Traži se i de� ni ra nje uloge jedi nica lokalne
samo uprave u pro vedbi Naci onal nog pro grama za zaštitu potro šača u dijelu koji se odnosi na surad -
nju s udru gama za zaštitu potro šača.



Na pita nje je li pro blem u hrvat skim zako nima o zaštiti potro šača ili nji ho voj pro vedbi, pravna
savjet nica iz podru čja zaštite potro šača Dunja Male tić pod sjeća da su Zakon o zaštiti potro šača i svi
drugi srodni zakoni koji ure đuju to podru čje uskla đeni s europ skim direk ti vama. "Među tim, kada
dođe do pro vedbe u praksi, nas taje pro blem. Potro šači, odnosno nji hova velika većina naža lost još
nisu osvi je šteni da imaju prava, a ako i znaju, nisu osvi je šteni da ih mogu u praksi ostva riti", ističe.
"Imam na tisuće pri mjera gdje su potro šači uspjeli zašti titi svoja prava i svoj nov ča nik. U onim slu -
ča je vima kada potro šači ne mogu ostva riti neka svoja prava dola zimo do pro blema pro vedbe jer ili
ins ti tu cije ne pre poz naju važ nost potro šač kih prava ili ništa ne učine kada se potro šači tim ins ti tu ci -
jama obrate da ih dovedu do rje še nja", zaklju čuje Male tić.


